
Ｈ.14 年 

 

～都立受験への道～ 
  年  組 名前             

 次の各問に答えなさい。 

□(１)  4
7

8
1  を計算しなさい。 

 

 
□(２)  baba 659  を計算しなさい。 

 

 

□(３)   2323  を計算しなさい。 

 

 
□(４) 不等式 8745  xx を解きなさい。(方程式と同じ解き方です。) 

 
 

□(５) 連立方程式







14

122

yx

yx
を解きなさい。 

 
 

□(６) 二次方程式   96 2 x を解きなさい。 

 
 
□(７) yは 2x に比例し， 3x のとき， 9y である。 yを xの式で表しなさい。 

 

 
 

 
 

 

Ｈ.15 年 

 

～都立受験への道～ 
  年  組 名前             

 次の各問に答えなさい。 

□(１)   96
3

2
 を計算しなさい。 

 

 
□(２)    baba 584  を計算しなさい。 

 

 

□(３)   3616  を計算しなさい。 

 

 
□(４) 一次方程式 748  xx を解きなさい。 

 
 

□(５) 連立方程式






74

152

yx

yx
を解きなさい。 

 
 

□(６) 二次方程式 092  xx を解きなさい。 

 
 
□(７) 図の点Dは線分 ACをCの方向に延 

長した直線上にあり, CDCB  となる点 
である。  18CDB のとき,鋭角であ 

る AOB の大きさを求めなさい。 

 
 

 
 



Ｈ.16 年 

 

～都立受験への道～ 
  年  組 名前             

 次の各問に答えなさい。 

□(１) 
2

1
68  を計算しなさい。 

 

 
□(２)  baba  54 を計算しなさい。 

 

 

□(３)   7373  を計算しなさい。 

 

 
□(４) 一次方程式 5896  xx を解きなさい。 

 
 

□(５) 連立方程式






9

723

xy

yx
を解きなさい。 

 
 

□(６) 二次方程式   41 2 x を解きなさい。 

 
 
□(７) 図は,線分 ABを直径とする円Oであり,弧CBは 

円周の
6

1
倍であり,弧DAは

12

1
倍である。 

 2点 DC, を結んだ線分と直径 ABとの交点を Eと 

する。鋭角である BEC の大きさを求めなさい。 

 

 

Ｈ.17 年 

 

～都立受験への道～ 
  年  組 名前             

 次の各問に答えなさい。 

□(１) 







4

1
89 を計算しなさい。 

 

 
□(２)  baba  327 を計算しなさい。 

 

 

□(３)  216  を計算しなさい。 

 

 
□(４) 一次方程式  384  xx を解きなさい。 

 
 

□(５) 連立方程式






73

152

yx

yx
を解きなさい。 

 
 

□(６) 二次方程式 02452  xx を解きなさい。 

 
 
□(７) 右の図で, ml // のとき, xで示した角の 

  大きさを求めなさい。 

 
 

 
 

 
 



Ｈ.18 年 

 

～都立受験への道～ 
  年  組 名前             

 次の各問に答えなさい。 

□(１) 84
2

1
 を計算しなさい。 

 

 
□(２)    baba 4753  を計算しなさい。 

 

 

□(３) 628  を計算しなさい。 

 

 
□(４) 一次方程式 139  xx を解きなさい。 

 
 

□(５) 連立方程式






53

64

yx

yx
を解きなさい。 

 
 

□(６) 二次方程式 0722  xx を解きなさい。 

 
 
□(７) 図のように，円Oの周上に 4点 DCBA ,,, がある。 

  点 Aと点 B ,点 Aと点C ,点 Bと点C ,点 Bと点D ,点 

Cと点Dをそれぞれ結ぶ。 
 DCAB // ,  20,40 DBCBDC のとき, BCA  

の大きさを求めなさい。 

 

 
 

 

Ｈ.19 年 

 

～都立受験への道～ 
  年  組 名前             

 次の各問に答えなさい。 

□(１) 







3

1
64 を計算しなさい。 

 

 
□(２)  baba  269 を計算しなさい。 

 

 

□(３)  225  を計算しなさい。 

 

 
□(４) 一次方程式 7918  xx を解きなさい。 

 
 

□(５) 連立方程式






84

537

yx

yx
を解きなさい。 

 
 

□(６) 二次方程式 06322  xx を解きなさい。 

 
 
□(７) 関数 2xy  について，xの値が1から5まで増加するときの変化の割合を求 

めなさい。 

 
 

 
 

 
 



Ｈ.20 年 

 

～都立受験への道～ 
  年  組 名前             

 次の各問に答えなさい。 

□(１) 







2

1
84 を計算しなさい。 

 

 
□(２)  baba 4395  を計算しなさい。 

 

 

□(３)   2727  を計算しなさい。 

 

 
□(４) 一次方程式 186  xx を解きなさい。 

 
 

□(５) 連立方程式







965

3

yx

xy
を解きなさい。 

 
 

□(６) 二次方程式 042  xx を解きなさい。 

 
 
□(７) 右の図２で,四角形 ABCDは,平行四辺形 
  である。  54, ABCACAB のとき, 

ACD の大きさを求めなさい。 

 

 
 

 
 

Ｈ.21 年 

 

～都立受験への道～ 
  年  組 名前             

 次の各問に答えなさい。 

□(１) 7
4

3
6  を計算しなさい。 

 

 
□(２)  baba  526 を計算しなさい。 

 

 

□(３) 
3

9
48  を計算しなさい。 

 

 
□(４) 一次方程式 1874  xx を解きなさい。 

 
 

□(５) 連立方程式






82

953

yx

yx
を解きなさい。 

 
 

□(６) 二次方程式 025102  xx を解きなさい。 

 
 
□(７) 点Oは線分 ABを直径とする円の中心で, 

2点 DC, は円Oの円周上の点である。 

 130ADC のとき, x の大きさを求めなさい。 

  

 
 

 
 



Ｈ.22 年 

 

～都立受験への道～ 
  年  組 名前             

 次の各問に答えなさい。 

□(１) 







4

1
69 を計算しなさい。 

 

 
□(２)  baba 728  を計算しなさい。 

 

 

□(３)   1545  を計算しなさい。 

 

 
□(４) 一次方程式 836  xx を解きなさい。 

 
 

□(５) 連立方程式






75

94

yx

yx
を解きなさい。 

 
 

□(６) 二次方程式   362 2 x を解きなさい。 

 
 

□(７) 2点 ABを直径とする半円Oの弧 AB上にあり,弧 CD 弧
6

1
BD 弧 ABで 

  ある。線分 ADと線分OCとの交点を Eとするとき, x の大きさを求めなさい。 

  

 
 

 

Ｈ.23 年 

 

～都立受験への道～ 
  年  組 名前             

 次の各問に答えなさい。 

□(１) 8
9

4
32  を計算しなさい。 

 

 
□(２)  baba  26 を計算しなさい。 

 

 

□(３)  215  を計算しなさい。 

 

 
□(４) 一次方程式  4783  xx を解きなさい。 

 
 

□(５) 連立方程式







695

12

yx

yx
を解きなさい。 

 
 

□(６) 二次方程式 072  xx を解きなさい。 

 
 
□(７) 3点 CBA ,, は円Oの円周上にあり,円の半径が10 cm , 

 36BAC のとき,点 Aを含まない弧 BCの長さは 
何 cmか求めなさい。ただし,円周率は とする。  

  

 
 

 
 



Ｈ.24 年 

 

～都立受験への道～ 
  年  組 名前             

 次の各問に答えなさい。 

□(１) 







2

1
46 を計算しなさい。 

 

 
□(２)  baba 78  を計算しなさい。 

 

 

□(３)   3535  を計算しなさい。 

 

 
□(４) 一次方程式  1829  xx を解きなさい。 

 
 

□(５) 連立方程式







756

43

yx

yx
を解きなさい。 

 
 

□(６) 二次方程式 0982  xx を解きなさい。 

 
 

□(７) 関数 2

3

1
xy  について, xの値が3～9まで増加するときの変化の割合を求 

めなさい。 

 

 
 

 
 

Ｈ.25 年 

 

～都立受験への道～ 
  年  組 名前             

 次の各問に答えなさい。 

□(１) 







4

1
87 を計算しなさい。 

 

 
□(２)    baba 39  を計算しなさい。 

 

 

□(３)   2767  を計算しなさい。 

 

 
□(４) 一次方程式 135  xx を解きなさい。 

 
 

□(５) 連立方程式






86

94

yx

yx
を解きなさい。 

 
 

□(６) 二次方程式 035122  xx を解きなさい。 

 
 
□(７) 図の 2点 DC, は,半円Oの弧 AB上にある点で, 

弧 AC
9

4
弧 AB ,弧 BD

3

1
弧 AB ,である。 

線分 ADと線分 BCの交点を Eとするとき, 

AEC の大きさを求めなさい。 

 

 
 



Ｈ.26 年 

 

～都立受験への道～ 
  年  組 名前             

次の各問に答えなさい。 

□(１) 7462  を計算しなさい。 
 
 
□(２)  baba  859 を計算しなさい。 

 
 

□(３) 31227  を計算しなさい。 
 

 
□(４) 一次方程式  4589  xx を解きなさい。 

 
 

□(５) 連立方程式






74

632

yx

yx
を解きなさい。 

 
 

□(６) 二次方程式 0152  xx を解きなさい。 

 
 
□(７) 右の図で,  26,42 ACOABO のとき, xで表した BOC の大きさを 

求めなさい。 

 
 

 
 

 
 

 
 

Ｈ.27 年 

 

～都立受験への道～ 
  年  組 名前             

次の各問に答えなさい。 

□(１) 
2

1
87   を計算しなさい。 

 

 
□(２)  baba 349   を計算しなさい。 

 

 

□(３)   2656   を計算しなさい。 

 

 
□(４) 一次方程式  197  xx  を解きなさい。 

 
 

□(５) 連立方程式 






62

843

yx

yx
 を解きなさい。 

 
 

□(６) 二次方程式 0352  xx  を解きなさい。 

 
 

□(７) 関数 2

3

1
xy  について, xの値が6から9まで増加するときの変化の割合を 

求めなさい。 

 

 
 

 
 



Ｈ.28 年 

 

～都立受験への道～ 
  年  組 名前             

次の各問に答えなさい。 

□(１) 
8

1
46 2   を計算しなさい。 

 

 
□(２)  baba 257   を計算しなさい。 

 

 

□(３) 
3

9
48   を計算しなさい。 

 

 
□(４) 一次方程式  126  xx  を解きなさい。 

 
 

□(５) 連立方程式 






423

759

yx

yx
 を解きなさい。 

 
 

□(６) 二次方程式 0652  xx  を解きなさい。 

 
 
□(７) 図のように,円Ｏの周上に4点 DCBA ,,, がある。  40OBC ,  60ODC  

のとき, BAD の大きさを求めなさい。 

 
 

 
 

 
 

H.29 年 

 

～都立受験への道～ 
  年  組 名前             

次の各問に答えなさい。 

□(１) 







3

1
96  を計算しなさい。 

 

 
□(２)  baba 78   を計算しなさい。 

 

 

□(３)   2126   を計算しなさい。 

 

 
□(４) 一次方程式   9453  xx  を解きなさい。 

 
 

□(５) 連立方程式 







84

7

yx

yx
 を解きなさい。 

 
 

□(６) 二次方程式 0252  xx  を解きなさい。 

 
 
□(７) 関数 2xy  について, xの変域が 45  x のときの yの変域を,次のア～ 

エのうちから選び,記号で答えなさい。 

 
ア. 1625  y  イ. 160  y  ウ. 250  y  エ. 2516  y  

 
 

 
 



H.30 年 

 

～都立受験への道～ 
  年  組 名前             

次の各問に答えなさい。 

□(１)  9
3

1
5   を計算しなさい。 

 

 
□(２)    baba  48  を計算しなさい。 

 

 

□(３)   327327   を計算しなさい。 

 

 
□(４) 一次方程式 654  xx  を解きなさい。 

 
 

□(５) 連立方程式 







649

87

yx

yx
 を解きなさい。 

 
 

□(６) 二次方程式 035122  xx  を解きなさい。 

 
 
□(７) 右の図で, ml // のとき, xで示した角の 

  大きさを求めなさい。 

 

確率･場合の数 H.15～17 

 

～都立受験への道～ 
  年  組 名前             

１．次の各問に答えなさい。 
□(１) 2つの素数 ba, があり， ba  である。 aとbの和が15未満になるとき，素 

数 aの値と素数bの値の組み合わせは全部で何通りあるか求めなさい。 

                                (H.15 年) 

 
 

 
 

 
 
□(２) 1から6までの目の出る大小1つずつのさいころを同時に投げる。大きいさ 

いころの出た目の数を a，小さいさいころの出た目の数をbとするとき， 

2032  ba が成り立つ目の出方は全部で何通りあるか求めなさい。 

                              (H.16 年) 

 
 

 
 

 
 
□(３) 袋の中に，赤玉が3個,白玉が3個，合わせて6個の玉が入っている。この 

袋のなかから同時に 2個の玉を取り出すとき， 2個とも赤玉である確率を求 
めなさい。ただし，どの玉が取り出されることも同様に確からしいものとす 

る。                            (H.17 年) 

 
 

 
 

 
 



確率･場合の数 H.18～20 

 

～都立受験への道～ 
  年  組 名前             

１．次の各問に答えなさい。ただし,どの事柄が起こることも同様に確からしいも

のとして考えなさい。 
□(１) □1 □2 □3 □4 □5 の数字を書いたカード5枚のカードがある。この5枚のカード 

から同時に3枚のカードを取り出すとき，取り出した3枚のカードに書いてあ 
る数の和が偶数になる確率を求めなさい。            (H.18 年) 

 

 
 

 
□(２) 1から6までの目の出る大小1つずつのさいころを同時に1回投げるとき， 

出る目の数の和が7以上になる確率を求めなさい。       (H.19 年) 

 

 
 

 
□(３) □1 □2 □3 □4 □5 の数字を書いたカード5枚のカードがある。このカードから同 

時に 2枚のカードを取り出すとき,取り出した 2枚のカードに書いてある数 

が,1つは偶数で1つは奇数である確率を求めなさい。       (H.20年) 

 
 

 
 
□(４) 袋の中に，赤玉が1個,白玉が2個, 青玉が3個,合わせて6個の玉が入ってい 

る。この袋のなかから同時に 2個の玉を取り出すとき， 2個とも青玉である 
確率を求めなさい。                     (H.21 年) 

 

 
 

 
 

確率･場合の数 H.22～25 

 

～都立受験への道～ 
  年  組 名前             

１．次の各問に答えなさい。ただし,どの事柄が起こることも同様に確からしいも

のとして考えなさい。 
□(１) 1から6までの目の出る大小1つずつのさいころを同時に1回投げるとき， 

大きいサイコロの目を a ,小さいサイコロの目をbとする。bが aの倍数にな 
る目の出方は全部で何通りか求めなさい。           (H.22 年) 

 

 
 
□(２) □1 □2 □3 □4 □5 の数字を書いたカード5枚のカードがある。このカードから同 

時に 2枚のカードを取り出すとき,取り出した 2枚のカードに書いてある数の 
積が10未満になる確率を求めなさい。             (H.23 年) 

 

 
 
□(３) 袋の中に,赤玉が2個,白玉が4個,合わせて6個の玉が入っている。この袋の 

なかから同時に 2個の玉を取り出すとき,赤玉と白玉を1個ずつ取り出す確率 
を求めなさい。                       (H.24 年) 

 

  
 
□(４) 右の表は,ある中学校の3年生男子全体のハンド 

ボール投げの記録を,度数分布表に整理したもので 
ある。26 m以上投げた生徒の人数は, 3年生男子 

全体の何％か答えなさい。 

 
 

 
 

 
 



確率･場合の数 H.26～29 

 

～都立受験への道～ 
  年  組 名前             

１． 図は,ある中学校の生徒31名が, 

ﾊﾞｽｹｯﾄﾎﾞｰﾙのﾌﾘｰｽﾛｰを10回ずつ 
行ったとき,シュートが入った回 

数ごとの人数をグラフに表したも 
のである。シュートが入った回数 

の中央値を求めなさい。(H.26) 

 
 

 
２．右の表は,ﾏﾗｿﾝ大会の10 kmの部に出場した 
  50人の記録を,度数分布表に整理したものである。 

  48分の記録を含む階級の相対度数を求めなさい。 

    (H.28) 
 

 
 

 
３．次の各問に答えなさい。ただし,どの事柄が起こることも同様に確からしいも

のとして考えなさい。 

□(１) 袋の中に,赤玉3個,白玉 2個,合わせて5個の玉が入っている。この袋の中か 
ら同時に 2個の玉を取り出すとき,少なくとも1個は白玉である確率を求めな 

さい。                           (H.27) 

 
 
□(２) 1から6までの目の出る大小1つずつのさいころを同時に1回投げるとき， 

出る目の数の和が10以下になる確率を求めなさい。(H.29) 

 
 

 
 

作図 H.14～16 

 

～都立受験への道～ 
  年  組 名前             

□(１) △ＡＢＣ外接円を定規とコンパスを用いて作図しなさい。   (H.14 年) 

 

 
 

 
 

 
 

 
 
□(２) 図１で，六角形ＡＢＣＤＥＦは，直線 lを対称 

軸とする線対称な図形である。下図に，辺ＡＢ， 
辺ＢＣ，辺ＣＤを，それぞれ定規とコンパスを用 

いて作図しなさい。        （H.15 年） 

 
 

 
 

 
 

 
□(３) 直線 l上にない点Ｐを通り，lと垂直に交わる直線を，定規とコンパスを用 

いて作図しなさい。                     (H.16 年) 

 

 
 

 
 

 
 



作図 H.17～19 

 

～都立受験への道～ 
  年  組 名前             

□(１) 円Ｏの周上の点Ｐを通る円Ｏの接線 lを，定規とコンパスを用いて作図し 

なさい。                         （H.17 年） 

 
 

 
 

 
 
□(２) 右の図３で，△ＡＢＰが，頂点Ｐが△ＡＢＣの内角 

 である∠ＢＡＣの二等分線上にあり，ＡＢ＝ＡＰの二 
等辺三角形である。下図に△ＡＢＰを定規とコンパス 

を用いて作図しなさい。          （H.18 年） 

  
 

 
 

 
 
□(３) 図１のように，長方形ＡＢＣＤ上に点Ｐと点 

Ｑがある。図２は，図１に示した長方形ＡＢＣ 
Ｄを，点Ｐと点Ｑが重なるように1回だけ折り， 

できた折り目を線分ＲＳとしたものである。線 
分ＲＳと，点Ｒ，点Ｓを図１に定規とコンパス 

を用いて作図しなさい。      （H.19 年） 

 
 

 
 

 
 

作図 H.20～22 

 

～都立受験への道～ 
  年  組 名前             

□(１) 扇形 OABの弧 AB 上に,弧 AP=弧 BP になるような点 P を定規とコンパス 

を用いて作図しなさい。                  （H.20 年） 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
□(２) 図の直線 l上に, AP=CB+BP となる点 P を, 定規とコンパスを用いて作図 

しなさい。                        （H.21 年） 

 

 
 

 
 

  
□(３) △ABC の辺BC上に,AP=BPとなる点P を, 定規とコンパスを用いて作図 

しなさい。                         （H.22 年） 

 

 
 

 
 

 
 

 
 



作図 H.23～25 

 

～都立受験への道～ 
  年  組 名前             

□(１) 直線 l上に中心があり,点 A,B を通る円の中心 O を,定規とコンパスを用い 

て作図しなさい。                     （H.23 年） 

 
 

 
 

 
 
□(２) △ABC の辺 AC 上にあり,辺 AB と辺 BC までの距離が等しい点 P を, 定 

規とコンパスを用いて作図しなさい。            （H.24 年） 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
□(３) 3 点 A,B,C のそれぞれから等しい距離にある点 P を, 定規とコンパスを用 

いて作図しなさい。                    （H.25 年） 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

作図 H.26～27 

 

～都立受験への道～ 
  年  組 名前             

□(１) 右の図で,△ ADEは,△ ABCを頂点 Aを中心として反時計回りに回転移動 

させたものである。解答欄の図をもとにして,△ ABCを頂点 Aを中心として 
反時計回りに 90 回転移動してできる△ ADEを,定規とコンパスを用いて作 
図し,頂点 ED, の位置を示す文字 ED, も書きなさい。ただし，作図に用いた 

線は消さないでおくこと。(H.26) 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 
□(２) 頂点 Aを通り,△ ABCの面積を二等分する直線を,定規とコンパスを用い 

て作図しなさい。ただし,作図に用いた線は消さないでおくこと。(H.27) 

 

 



作図 H.28～30 

 

～都立受験への道～ 
  年  組 名前             

□(１) 点 Pは直線 l上にない点である。1つの頂点が点 Pに一致し,1本の対角線が 

直線 lに重なる正方形を,定規とコンパスを用いて作図しなさい。(H.28) 

 

 
 
□(２) 図は,おうぎ形OABである。弧 AB上にあり,3弧 AP 弧 BPとなる点 Pを, 

定規とコンパスを用いて作図しなさい。(H.29) 

 

 

□(３) 図のように,円 O の周上に点 P,円 O の内部に点 Q がある。点 P が点 Q に 
重なるように１回だけ折るとき,折り目と重なる直線 lを, 定規とコンパスを用 

いて作図しなさい。(H.30) 

 


